

## Альтернативы региональному сотрудничеству в Центральной Азии нет



В условиях усиливающейся геополитической конкуренции и сохранения очагов нестабильности во многих частях мира обеспечение безопасности и стабильности в центральноазиатском регионе представляет собой одну из первоочередных задач, стоящих перед нами. Актуальными для региона, по мнению первого заместителя директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов, остаются вопросы противодействия религиозному экстремизму и терроризму, незаконному обороту наркотических и психотропных веществ, а также транснациональной преступности.

Развитие ситуации на южных рубежах региона вызывает озабоченность у всех без исключения стран Центральной Азии, имеющих общую цель в Афганистане – достижение прочного и долгосрочного мира. Ключевым условием его достижения является формирование представительного правительства, в состав которого

войдут представители основных этно-политических групп. Более того, мы не хотим повторения сценария 90-х годов, когда Афганистан превратился в плацдарм международного терроризма и наркоторговли.

Центральноазиатским странам необходимо продолжать тесно координировать усилия, поддерживать диалог вокруг этих общих целей. Очень важно сохранить сплоченность, общность подходов при решении афганской проблемы. Уже сегодня страны Центральной Азии имеют общие взаимодополняющие подходы в решении афганской проблематики, тесно консультируются и координируют свои усилия в данном направлении. Создание постоянно действующей

**консультативной платформы по вопросам безопасности и сотрудничеству в Центральной Азии**, предложенной казахстанскими коллегами, позволит вывести на системную основу регулярный диалог по обсуждению актуальных вопросов обеспечения безопасности и стабильности региона, выработке совместных подходов, мер и решений для устойчивого развития региона.

Само время показало, что альтернативы сотрудничеству и выстраиванию конструктивных и взаимовыгодных отношений в Центральной Азии нет. Более того, в регионе имеется огромный потенциал, раскрытие которого представляется возможным только при тесном сотрудничестве, основанном на равноправии и взаимном уважении интересов сторон.

В этой связи, считаю, что сохранение положительного динамизма в региональном сотрудничестве позволит в полной мере реализовать многогранный потенциал центральноазиатского региона. Мы должны воспользоваться этой возможностью для дальнейшего упрочнения связей, укрепления имеющегося фундамента для стабильного, устойчивого развития и процветания нашего региона на многие годы вперёд.

На международной научно-практической конференции на тему «Новый Узбекистан и региональное партнёрство в Центральной Азии» , организованной 18 октября Международным институтом Центральной Азии (МИЦА) совместно с представительством германского Фонда им. К. Аденауэра в Центральной Азии, приняли участие главы и представители дипломатических миссий Казахстана, Таджикистана, Туркменистана, Кыргызстана, аккредитованные в Узбекистане, а также ведущие учёные и эксперты стран Центральной Азии, России, Китая, США и Германии.